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Αλίμονο στους νέους
ΑΝ ΤΟ ΣΚΕΦΤΕΊΤΕ, έχει δίκαιο ο Δημήτρης Τζανακό-
πουλος που στοχοποιεί τον πρύτανη του Αριστοτελείου. 
Τι δουλειά είχε να σπάσει μια κατάληψη για να φτιάξει βι-
βλιοθήκη; Οι φοιτητές δεν είναι τίποτα αργόσχολοι για 
να περνούν την ώρα τους μελετώντας συγγράματα. Αν 
τρώνε τα νιάτα τους χωμένοι στα βιβλία, πότε θα συνδι-
καλιστούν, πότε θα «χτίσουν» έναν καθηγητή και πότε θα 
φωνάξουν «χούντα-χούντα» για να μυηθούν στην (αρι-
στερή) κανονικότητα; 
Γενιές και γενιές μεγάλωσαν στα πανεπιστήμια χωρίς να 
ξέρουν καν τι χρώμα έχουν οι τοίχοι, αφού είναι τριπλο-
βαμμένοι από τα γκράφιτι. Χωρίς να κάνουν μια βόλτα 
στο προαύλιο, καθώς κινδυνεύουν να πατήσουν τη μο-
λότοφ που ξέμεινε από τον τελευταίο «κλεφτοπόλεμο». 
Και θα έρθουν τώρα οι κυβερνητικοί «περαστικοί» να αλ-
λάξουν την παράδοση;  
Ευτυχώς, η κληρονομιά της αριστερής ακαδημαϊκής νο-
μενκλατούρας δεν κινδυνεύει, επειδή η δεξιά… διανόη-
ση δεν εννοεί λέξη από αυτά που λέει. «Το φως θα νική-

σει το σκοτάδι» (Τάκης Θεοδωρικάκος). «Τα απομεινάρια 
της βίας δεν θα ανακόψουν την πορεία προόδου» (Γιάν-
νης Οικονόμου). «Η Παιδεία αλλάζει» (Νίκη Κεραμέως). 
Οσο πιο βροντώδεις είναι οι βερμπαλισμοί, τόσο πιο γυ-
μνό είναι το περιεχόμενο. Ούτε οι κάρτες ελεγχόμενης ει-
σόδου στα πανεπιστήμια εγκαταστάθηκαν, ούτε τα σχέδια 
ασφαλείας εκπονήθηκαν, ούτε διεγράφη έστω και ένας 
παραβατικός φοιτητής από τα μητρώα, με βάση το ποινο-
λόγιο που ψηφίστηκε με δόξα και τιμή από τη Βουλή. 
Οι εύποροι έχουν λύσει το πρόβλημά τους. Στέλνουν τα 
παιδιά τους στο εξωτερικό και ξεμπερδεύουν. Και οι μι-
σοί βουλευτές έξω έχουν σπουδάσει, συμπεριλαμβα-
νομένου του Δ. Τζανακόπουλου που έκανε στη Βρετα-
νία το διδακτορικό του. Η συζήτηση για τα πανεπιστήμια, 
λοιπόν, τους αφορά μόνο ως ιδεολογική επιβεβαίωση 
και ως τίποτα άλλο. Γι’ αυτό και έχουν την πολυτέλεια να 
στήνουν ατέρμονους καβγάδες χωρίς να δίνουν λύση. 
Αλίμονο στους νέους που μένουν στην Ελλαδα και πα-
σχίζουν να μάθουν δυο γράμματα. 
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Ξ 
εκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για την 
παρουσία της πανεπιστημιακής αστυνο-
μίας στα εκπαιδευτικά ιδρύματα, μετά το 

«πράσινο φως» που έδωσε το Συμβούλιο της Επι-
κρατείας μέσα στην εβδομάδα. Με το σκεπτικό 
ότι η ίδρυση της πανεπιστημιακής αστυνομίας 
δεν παραβιάζει την ακαδημαϊκή ελευθερία και 
το αυτοδιοίκητο των πανεπιστημίων, το ΣτΕ τά-
χθηκε υπέρ της ίδρυσης του συγκεκριμένου Σώ-
ματος. Η ενεργοποίηση της Ομάδας Προστασί-
ας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων τοποθετείται 
ακόμα και μέσα στο καλοκαίρι, αλλά για να πά-
ρει σάρκα και οστά ο σχεδιασμός της κυβέρνη-
σης χρειάζεται ακόμα μια σειρά από βήματα. 
fΤα επόμενα 24ωρα, τα εμπλεκόμενα υπουρ-
γεία, το Παιδείας και το Προστασίας του Πολί-
τη, θα πρέπει να στείλουν το Προεδρικό Διά-
ταγμα με τους εφαρμοστικούς κανόνες. Ουσι-
αστικά, θα περιγράφονται οι αρμοδιότητες του 
νέου Σώματος.
fΠαράλληλα, τα ΑΕΙ και οι πρυτανικές Αρχές 

θα πρέπει να τοποθετήσουν τα τουρνικέ στα 
κτίρια των πανεπιστημίων για τον έλεγχο της ει-
σόδου. Πρόκειται για τον περιστρεφόμενο μη-
χανισμό που τοποθετείται στην είσοδο κτιρί-
ων και χώρων και επιτρέπει να εισέρχεται στον 
χώρο ένα άτομο κάθε φορά έπειτα από έλεγχο 
ή με την επίδειξη κάποιου εγγράφου. Στην πε-
ρίπτωση των ΑΕΙ, θα απαιτείται η επίδειξη φοι-
τητικής ταυτότητας, που πλέον θα είναι και ψη-
φιακή, ώστε να μην υπάρχουν καθυστερήσεις. 
Τα μηχανήματα αυτά θα τοποθετηθούν στις ει-
σόδους των κτιρίων με βάση τα σχέδια ασφα-
λείας που έχουν καταθέσει τα ΑΕΙ, αφού πρώ-
τα εκδοθεί η απόφαση της Αρχής Προστασίας 
Δεδομένων, η οποία εκκρεμεί.
f Στο ενδιάμεσο, οι πρώτοι 400 άνδρες της 
Ομάδας Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυ-
μάτων, που ήδη εκπαιδεύονται, θα περιπολούν 
στους γύρω χώρους των πανεπιστημίων -και ει-
δικά στα campus- μέχρι να πάρει οριστική έγκρι-

ση το Προεδρικό Διάταγμα με τους εφαρμοστι-
κούς κανόνες που θα κατατεθούν τα επόμενα 
24ωρα. Ετσι, μέσω των περιπολιών, θα μπο-
ρούν να καλούν τους συναδέλφους τους από 
την Αστυνομία για να επεμβαίνουν αν υποπέ-
σει κάτι στην αντίληψή τους. Μετά και την τυπι-
κή έγκριση του Π.Δ. θα μπορούν να κινούνται 
και στο εσωτερικό των κτιρίων.

Ουσιαστικά, οι άνδρες της πανεπιστημια-
κής αστυνομίας θα μπορούν να παρέμβουν 
αν υπάρχει κλοπή, διακίνηση ναρκωτικών ή δι-
απληκτισμός. Αν υπάρξουν ύποπτες κινήσεις ή 
εμπλοκές και επεισόδια θα καλούν άμεσα την 
Αστυνομία, η οποία μπορεί πλέον να εισέρχε-
ται στο εσωτερικό των πανεπιστημίων μετά και 
την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου 
από τον Αύγουστο του 2019.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Τάκης 
Θεοδωρικάκος, με το που έγινε γνωστή η από-
φαση του ΣτΕ, σημείωσε στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης: «Με σχέδιο και αποφασιστικότητα, 
συνεχίζουμε για την ασφάλεια φοιτητών και κα-
θηγητών στα ΑΕΙ, προϋπόθεση για την αναβάθ-
μιση των πανεπιστημίων μας».

Οσον αφορά την πανεπιστημιακή αστυνομία, 
θα δημιουργηθούν δύο νέα τμήματα, ένα στη 
ΓΑΔΑ στην Αθήνα και ένα στη Θεσσαλονίκη. Οι 
πρώτοι ειδικοί αστυνομικοί, που σε λίγο καιρό 
θα αποφοιτήσουν από τη σχολή στην Κομοτη-
νή, θα ξεκινήσουν από το campus του Αριστο-
τελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και στη 
συνέχεια θα μετακινηθούν στην Αθήνα. Μέ-
χρι τώρα έχουν προσληφθεί 400 άνδρες, ενώ 
υπάρχουν και επιλαχόντες, αφού ο νόμος προ-
έβλεπε σε πρώτη φάση 1.000 ειδικούς αστυ-
νομικούς. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να υπάρ-
ξουν και άλλες προσλήψεις για το συγκεκριμέ-
νο Σώμα, ανάλογα βέβαια και με τις ανάγκες.

Η υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως, που 
από την αρχή «έτρεξε» τον νόμο για την πα-
νεπιστημιακή αστυνομία, όπως, άλλωστε έκα-
νε και με την κατάργηση του ασύλου, τόνισε 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης πως «προχω-
ράμε δυναμικά την πολιτική μας για ένα σύγ-
χρονο, ασφαλές περιβάλλον γνώσης, διδασκα-
λίας, έρευνας, όπως αξίζει στα ΑΕΙ μας. Η παι-
δεία αλλάζει». Ετσι, μετά το campus του ΑΠΘ, 
οι άνδρες της πανεπιστημιακής αστυνομίας, 
σύμφωνα με τον μέχρι τώρα προγραμματι-
σμό, θα εγκατασταθούν στο campus του Πα-
νεπιστημίου Αθηνών στου Ζωγράφου, στην 
Πολυτεχνειούπολη του ΕΜΠ, επίσης στην πε-
ριοχή του Ζωγράφου, ενώ σε δεύτερο χρόνο 
θα ακολουθήσει το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, όπου θα πραγματοποιούνται συχνές 
περιπολίες. Οσον αφορά τα κτίρια των ΑΕΙ στο 
κέντρο της Αθήνας, το σενάριο που προκρί-
νεται είναι να μην υπάρχουν μόνιμοι άνδρες 
της πανεπιστημιακής αστυνομίας, καθώς εί-
ναι εύκολο να κληθεί και να επέμβει γρήγο-
ρα η Αστυνομία.

Σε κάθε περίπτωση, το «πράσινο φως» που 
άναψε το ΣτΕ ανοίγει και επίσημα πλέον τον 
δρόμο για την εγκατάσταση της πανεπιστη-
μιακής αστυνομίας, από το φθινόπωρο, στα 
προαναφερθέντα ιδρύματα. 

Ολο το σχέδιο 
για την Αστυνομία 

στα ΑΕΙ

Τα επόμενα βήματα 
της κυβέρνησης μετά 

το «πράσινο φως» από 
το ΣτΕ. Κατατίθεται τις 

επόμενες ημέρες το 
Προεδρικό Διάταγμα 

που θα καθορίζει 
τις αρμοδιότητες του 

νέου Σώματος


